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Protokollauszug vom 26. Mai 2010, 2. Ratssitzung
 
 
 
79. 2009/527 

Weisung 449 vom 11.11.2009: 
Motion von Bernhard Piller und Mario Mariani betreffend Hardbrücke, Sanierung 
mit einem Veloweg vom Hardplatz bis zum Bucheggplatz, Bericht, Verzicht auf 
Erfüllung und Antrag auf Abschreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom vorstehenden Bericht des Stadtrates zu der 

von den Gemeinderäten Bernhard Piller und Mario Mariani am 21. Dezember 2005 
eingereichten Motion betreffend Hardbrücke, Sanierung mit einem Veloweg vom 
Hardplatz bis zum Bucheggplatz (GR Nr. 2005/551). 

2. Der Gemeinderat verzichtet i.S.v. Art. 92 Abs. 1 seiner Geschäftsordnung auf die 
Erfüllung der vorerwähnten Motion. 

3. Die Motion, GR Nr. 2005/551, wird als erledigt abgeschrieben. 
 
 
Änderungsantrag 1 
 
Die Mehrheit der SK Verkehr beantragt folgende Änderung der Ziffer 1: 
 
1. Der Gemeinderat nimmt ablehnend Kenntnis vom vorstehenden Bericht des Stadtra-

tes zu der von den Gemeinderäten Bernhard Piller und Mario Mariani am 21. De-
zember 2005 eingereichten Motion betreffend Hardbrücke, Sanierung mit einem Ve-
loweg vom Hardplatz bis zum Bucheggplatz (GR Nr. 2005/551). 

 
Die Minderheit der SK Verkehr beantragt Ablehnung des Änderungsantrags. 
 

Mehrheit: Markus Knauss (Grüne), Referent; Vizepräsident Andrew Katumba (SP), Marianne 
Aubert (SP), Simone Brander (SP), Christina Hug (Grüne), Dr. Martin Mächler (EVP), 
Urs Rechsteiner (CVP), Florian Utz (SP) 

Minderheit: Kurt Hüssy (SVP), Referent; Präsident Bruno Amacker (SVP), Hans Bachmann (FDP), 
Martin Bürlimann (SVP), Ursula Uttinger (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 80 gegen 42 Stimmen zu. 
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Änderungsantrag 2 
 
Die Mehrheit der SK Verkehr beantragt Streichung der Ziffer 2. 
 
2. Der Gemeinderat verzichtet i.S.v. Art. 92 Abs. 1 seiner Geschäftsordnung auf die 

Erfüllung der vorerwähnten Motion. 
 
Die Minderheit der SK Verkehr beantragt Zustimmung zum Antrag des Stadtrats. 
 

Mehrheit: Markus Knauss (Grüne), Referent; Vizepräsident Andrew Katumba (SP), Marianne 
Aubert (SP), Simone Brander (SP), Christina Hug (Grüne), Dr. Martin Mächler (EVP), 
Urs Rechsteiner (CVP), Florian Utz (SP) 

Minderheit: Kurt Hüssy (SVP), Referent; Präsident Bruno Amacker (SVP), Hans Bachmann (FDP), 
Martin Bürlimann (SVP), Ursula Uttinger (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 80 gegen 40 Stimmen zu. 
 
 
Änderungsantrag 3 
 
Die Mehrheit der SK Verkehr beantragt Streichung der Ziffer 3. 
 
3. Die Motion, GR Nr. 2005/551, wird als erledigt abgeschrieben. 
 
Die Minderheit der SK Verkehr beantragt Zustimmung zum Antrag des Stadtrats. 
 

Mehrheit: Markus Knauss (Grüne), Referent; Vizepräsident Andrew Katumba (SP), Marianne 
Aubert (SP), Simone Brander (SP), Christina Hug (Grüne), Dr. Martin Mächler (EVP), 
Urs Rechsteiner (CVP), Florian Utz (SP) 

Minderheit: Kurt Hüssy (SVP), Referent; Präsident Bruno Amacker (SVP), Hans Bachmann (FDP), 
Martin Bürlimann (SVP), Ursula Uttinger (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 80 gegen 42 Stimmen zu. 
 
 
Die Ratspräsidentin Marina Garzotto (SVP) stellt Antrag auf Erteilung einer Nachfrist 
(Art. 92 Abs. 1 GeschO GR) von 12 Monaten an den Stadtrat zur Erarbeitung einer Vor-
lage zu dieser Motion. 
 
Der Rat stimmt dem Antrag mit 80 gegen 38 Stimmen zu. 
 
Namens des Stadtrats nimmt die Vorsteherin des Tiefbau- und Entsorgungsdeparte-
ments Stellung. 
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Schlussabstimmung 
 
Die Mehrheit der SK Verkehr beantragt Zustimmung zum bereinigten Antrag des Stadt-
rats. 
 
Die Minderheit der SK Verkehr beantragt Ablehnung des bereinigten Antrags des Stadt-
rats. 
 

Mehrheit: Markus Knauss (Grüne), Referent; Vizepräsident Andrew Katumba (SP), Marianne 
Aubert (SP), Simone Brander (SP), Christina Hug (Grüne), Dr. Martin Mächler (EVP), 
Urs Rechsteiner (CVP), Florian Utz (SP) 

Minderheit: Kurt Hüssy (SVP), Referent; Präsident Bruno Amacker (SVP), Hans Bachmann (FDP), 
Martin Bürlimann (SVP), Ursula Uttinger (FDP) 

 
 
Damit ist beschlossen: 
 
1. Der Gemeinderat nimmt ablehnend Kenntnis vom vorstehenden Bericht des Stadtra-

tes zu der von den Gemeinderäten Bernhard Piller und Mario Mariani am 21. De-
zember 2005 eingereichten Motion betreffend Hardbrücke, Sanierung mit einem Ve-
loweg vom Hardplatz bis zum Bucheggplatz (GR Nr. 2005/551). 

2. Dem Stadtrat wird gemäss Art. 92 Abs. 1 GeschO GR eine Nachfrist von 12 Monaten 
zur Erarbeitung einer Vorlage zur Motion GR Nr. 2005/551 eingeräumt. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 2. Juni 2010 gemäss Art. 12 der 
Gemeindeordnung 

 
 
 
 
 
Im Namen des Gemeinderates 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


